



# ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

4  
№4 (154)  
27 апреля  
2017

ИЗДАНИЕ ДУБНЕНСКО-ТАЛДОМСКОГО БЛАГОЧИНИЯ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

## Благодатный огонь пришел в Дубну

В Светлую Пасху, 16 апреля, во все храмы Дубненско-Талдомского благочиния привезли Благодатный огонь от Гроба Господня. Это стало возможно благодаря Фонду Андрея Первозванного и его сотруднику Алексею Паршинцеву, который вот уже 15 лет доставляет Благодатный огонь в Дубну из Иерусалима.



Благодатный огонь символизирует благую весть о Воскресении Христовом. Из Иерусалима благая весть распространяется по православным храмам России и разносится по домам, в которых от священного огня зажигают лампы.

Встречали Благодатный огонь в храме Рождества Иоанна Предтечи настоятель Дубненско-Талдомского благочиния протоиерей Владислав Бобиков, духовенство благочиния, заместитель руководителя администрации Дубны Николай Мадфес и многочисленные горожане.

Когда в храм вошел Алексей Паршинцев, держа в руках хранительницу Святого Света, каждый испытал волнение. Ведь это частичка того Благодатного огня, который с древних времен сходит у Гроба Господня в Великую субботу накануне Пасхи. Алексей Паршинцев торжественно вручил лампаду с Огнем благочинному церкви Дубненско-Талдомского окру-

га протоиерею Владиславу Бобикову. Отец Владислав зажег от Благодатного огня свечки и раздавал прихожанам. Настоятели храмов Дубненско-Талдомского благочиния переносили Огонь в специальные лампы. Приветственные речи были короткими, священники торопились развезти Благодатный огонь по своим храмам к началу Пасхальной вечерни.

Отец Владислав напомнил собравшимся, что «этот священный огонь приходит к нам у Гроба Господня для того, чтобы освятить наши храмы, и для того, чтобы это тепло благодати Божией коснулось каждого из нас».

Заместитель руководителя администрации Николай Мадфес назвал сошествие Благодатного огня одним из чудес христианства и отметил, что Дубна одна из первых приобщилась к чуду возжжения Благодатного огня. «Это одно из чудес христианства, которое каждый год является миру, и с ним связываются надежды на воскреше-

ние», – сказал он.

Алексей Викторович Паршинцев – сотрудник Фонда Андрея Первозванного и наш земляк – сообщил, что нынешний год для фонда особый: 25 лет со дня его основания и 15 лет с того времени, как фонд приносит в Россию Благодатный огонь. Сейчас священный огонь доставляется из Москвы в полусотню регионов России и в страны мира, например, в Германию и Англию.

Из Иерусалима Благодатный огонь привозят в Москву к началу Пасхального богослужения в храме Христа Спасителя. 15 апреля Благодатный огонь доставили в главный храм страны и передали Патриарху Кириллу, Президенту РФ Владимиру Путину и премьер-министру Дмитрию Медведеву.

«Все эти 15 лет Благодатный огонь приходит на дубненскую землю и распространяется среди приходов Дубненско-Талдомского благочиния. Благодатный



огонь символизирует благую весть о Воскресении Христовом. Эта благая весть из Иерусалима распространяется по православным храмам и разносится по домам, где благочестиво зажигаются лампы. Надеюсь, что Благодатный огонь послужит укреплению веры, станет духовной поддержкой для всех нас», – сказал Алексей Паршинцев.

После торжественной церемонии благочинный церковью Дубненско-Талдомского округа протоиерей Владислав Бобиков доставил лампаду с Благодатным огнем в

Объединенный институт ядерных исследований, где её с нетерпением ждали ученые-физики, представители славянских землячеств Института. Специально к Пасхе в ОИЯИ заготовили сто лампад для Благодатного огня. В этом году празднование Пасхи совпало по календарю у западных и восточных христиан.

Напомним, что в церквях нашего благочиния в течение всего года лампы перед иконами зажигают от Благодатного огня, который бережно сохраняется в храмах.

## На храме в Старой Хотче установили крест

18 апреля на Светлой седмице в храме Воскресения Господня в деревне Старая Хотча Талдомского района освятили и установили отреставрированный крест на колокольне храма.



В этом значимом событии участвовали благочинный церковью Дубненско-Талдомского округа протоиерей Владислав Бобиков, его помощник по Талдомскому району священник Владимир Федоров, настоятель Воскресенского храма иерей Дионисий Махов, клирики благочиния, глава Талдомского района Владислав Юдин, глава сельского поселения Квашенковское Иван Парамонов и многочисленные прихожане храма.

После Божественной литургии и освящения креста прошел крестный ход, а позже рабочие подняли и водрузили обновленный

крест на колокольню.

Храм Вознесения Господня – один из старейших и самых грандиозных по размерам храмов Дубненско-Талдомского благочиния. Ему без малого двести лет, он был построен в 1828 году.

В 30-е годы прошлого века храм закрыли. Во время войны в нем обвалились своды трапезной части, лишь только в 60-е годы над ней устроили крышу из шифера.

До 80-х годов в церкви располагались молокозавод и склад минеральных удобрений.

В 1997 году здание передали верующим, но оно находилось в

плачевном состоянии: были утрачены своды трапезной, главка ротонды, сильно поврежден декор фасадов. А крест уцелел, хотя в советское время его пытались стачить с купола с помощью трактора и других технических средств, но не смогли. Крест, конечно, был сильно поврежден и нуждался в реставрации.

Благодаря епархиальной программе «Восстановим порушенные святыни» полтора года назад храм начали восстанавливать. В первую очередь провели противоаварийные работы. В 2016 году, накануне Пасхи, в храме устано-

вили новый купол и крест на купольной части. Летом того же года завершили работы по ремонту крыши храма, оборудовали потолок и пол в трапезной. А три месяца назад СК «Реставратор» взялся за восстановление старого креста. Крест из металла первой четверти XIX века, когда строился храм, отреставрировали и покрыли сусальным золотом. Теперь он как новый.

Глава Талдомского района Владислав Юдин, выступая на торжестве в честь освящения креста, сказал, что в этом году запланировано продолжить восстановление Воскресенского храма и построить возле него парковку для автомобилей.

Настоятель храма Воскресения Господня иерей Дионисий Махов с благодарностью отмечает большую помощь в восстановлении хра-



ма благотворительного фонда Московской епархии по восстановлению порушенных святынь, предпринимателей и всех жителей района, неравнодушных к восстановлению старинного храма.

Материалы подготовили  
Светлана КОЗЛОВА,  
Елена ЗЛОБИНА



# Торжество Светлой Пасхи

Пасха начинается в субботу утром, но не только со службы в храме, еще и с освящения куличей, пасх, яиц и прочей снеди – чего только не приносят освящать!

Каждые 20 минут священник выходил в летнюю трапезную, которая успевала наполняться доброй сотней людей, читал молитву и под пение «Егда снизшел еси в преисподняя земли...» начинал кропить столы, которые ломались от приношений. Мало было окропить снеди, народ требовал окропления приносящих, что вызывало, кажется, одина-

ковый восторг и у взрослых, и у детей. К концу службы священник, а это был автор этих строк, промок насквозь: епитрахиль – хоть выжимай, куртка стала килограмма на два тяжелее, промок даже подрясник.

Вечером, перед началом полунощницы, были вручены благословенные грамоты митрополита Ювеналия особо усердным прихожа-

нам, отличившимся ревностным бескорыстным трудом на благо прихода.

А ровно в полночь сотни голосов запели «Воскресение Твое Христе Спасе...», и крестный ход двинулся вокруг храма. Когда круг почти замкнулся, колонна прихожан разделилась на два потока: один направился в Смоленский храм, другой – в храм блаженной Ксении Петербургской. Богослужение началось в одно время, но закончилось в разное. Пока в Смоленском храме еще шло причастие, прихожане храма блаженной Ксении уже приступили к разговению в летней трапезной. Меню было самое скром-



ное: горячий чай, кусочек кулича и яичко. Несмотря на то, что «смоленские» подошли позже, угощения

хватило всем, еще и осталось. Но никто и не хотел наедаться, ведь дома всех ждал праздничный пас-

хальный стол.

**Настоятель Смоленского храма протоиерей Виталий ШУМИЛОВ**

# Великая суббота в Вербилках

Нынешняя Пасха для прихода Александро-Невского храма особенная. Двадцать лет назад, именно в праздник Пасхи, прошла первая служба после того, как храм возвратили верующим людям.

К празднику Пасхи люди стараются подготовить не только себя Великим постом, но и непременно приготовить к праздничному столу куличи, пасхи и крашеные яйца. Их освящение совершается накануне праздника в Великую субботу. В течение всего дня субботы столы для освящения снеди заполнялись оригинально украшенными кули-

чами, пасхами и яйцами.

Сама пасхальная служба началась поздним вечером с особой службы – полунощницы, которая совершалась перед плащаницей. Этому предшествовало чтение прихожанами «Деяний святых апостолов». Ровно в полночь начался крестный ход вокруг красиво подсвеченного храма.

2017 год для прихода



Александро-Невского храма особенный – юбилейный. Первая служба в храме после того, как его возвратили верующим, прошла именно в праздник Пасхи. Прихожане с радостью отмечали, что на службе в этом году присутствовал глава Талдомского района Владислав Юдин. Он поздравил всех с праздником Пасхи и выразил добрые пожелания.

Как всегда, ночное пасхальное богослужение проходило с большим эмоциональным подъемом – «на одном дыхании», где все «едиными усты» на возгласы священника «Христос воскрес!» радостно отвечали «Воистину воскрес!»

# Воскресение Христова славим

С 15 на 16 апреля ночная пасхальная служба прошла во всех храмах Дубненско-Талдомского благочиния.

Пасхальная ночь собралась в храм Похвалы Пресвятой Богородицы в Ратмино немало горожан, стремившихся пройти крестным ходом в великий день Воскресения Христова и с ликованием воскликнуть на громкий возглас духовенства Христос Воскресе! – Воистину Воскресе!

Праздничная служба была длительной, но многие замечали, что совсем не устали, а напротив, приобрели новые силы.

Чтение Деяний Святых Апостолов, словно камертон, настраивало душу на великую тайну, которая происходит в ночь Светлой Пасхи. Взрослого алтарника-чтеца сменял юный чтец, и детский голос звучал особенно проникновенно.

Исповедь длилась до самой Полунощницы, когда поют исполненный трагизма

канон о страданиях Христа, которые Он претерпел ради нашего спасения.

После троекратно провозглашенного стихира: «Воскресение твое, Христе Спасе, Ангели поют на Небесах, и нас на земли сподоби чистым сердцем Тебе славить!» крестный ход неспешно двинулся вокруг храма. В руках людей горели свечки, и луна в эту ночь светила особенно ярко.

Когда процессия, сделав круг вокруг храма, остановилась перед его входом, началась пасхальная утренняя прямо на паперти храма. Священники и хор пропели по три раза пасхальный тропарь, а затем отец Антоний Попов громко провозгласил: «Христос Воскресе!», и все собравшиеся с ликованием ответили: «Воистину Воскресе!» Многим казалось в этот миг, что

жизнь теперь обновится, все скорби уйдут вместе с постом, и душа каждого воскреснет к добру и любви. Только протяни руку воскресшему Христу! Ведь Христос воскрес, прежде пострадав и умерев за каждого из нас, и даровал нам спасение.

Пасхальная утренняя и Литургия прошли особенно торжественно.

По древней традиции за Пасхальной заутренней священник прочитал Огласительное слово святителя Иоанна Златоуста, призывающее войти в радость Господа: «Аще кто благочестив и боголюбив, да насладится сего добраго и светлаго торжества. Аще кто раб благоумный, да внидет, радуясь, в радость Господа своего». Орывок из Евангелия от Иоанна прозвучал на трех языках. Пасхальные песнопения отличались мелодичностью и красотой. Вместе с хором прихожане славли Господа и радовались Воскресению Христа.

В конце службы клирик храма, иерей Антоний Попов



прочитал Пасхальное послание Патриарха Всея Руси Кирилла и Пасхальное послание митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия.

Также по традиции в храме Похвалы Богородицы проходит Пасхальная утренняя Божественная ли-

тургия. Ее еще называют детской, так как всю службу сопровождает пение детского хора. Это ученики воскресной школы при храме. Детская литургия проходит и на праздник Рождества Христова. Также на утреннюю Пасхальную службу по традиции приходят много

семей с маленькими детьми, ведь они не могут принять участие в ночном богослужении, а радость праздника хочется всем разделить и насладиться торжеством Светлой Пасхи.

**Материалы подготовили Светлана КОЗЛОВА, Елена ЗЛОБИНА**

# Соборная служба в Дубне и Талдоме

На Светлой седмице в Дубненско-Талдомском благочинии прошли соборные службы. 19 апреля – в храме Архангела Михаила в Талдоме, 20 апреля – в храме Рождества Иоанна Предтечи в Дубне. В них участвовали все настоятели храмов благочиния. Возглавил соборную службу благочинный церквей Дубненско-Талдомского округа протоиерей Владислав Бобиков.

Несмотря на будни, на соборную службу и в Талдоме, и в Дубне собралось много народа. Богослужение на Пасхальной неделе отличается необычайной красотой. Чтение уступает место пению, даже Часы (вид богослужения, входящего в суточный богослуженный круг и молитвенно освящающих определенное время суток, с шести часов утра до шести часов вечера) поются. Когда же Бога славят хором сразу много священнослужителей, каждое слово трогает до слез. Молящиеся тоже участвуют в церковном песнопении. Общая молитва и общая радость о воскресении Христовом наполняют соборное богослужение настоящим ликованием.

На соборной службе в храме Архангела Михаила в Талдоме вместе с прихожанами молились глава Талдомского района Владислав Юдин, глава г. Талдома Юрий Журкин, а также министр жилищно-коммунального хозяйства Московской



области Евгений Хромушин.

После крестного хода благочинный церквей Дубненско-Талдомского округа протоиерей Владислав Бобиков поздравил прихожан со Светлой Пасхой и побла-

годарил главу Талдомского района и главу г. Талдома за неравнодушие и помощь, которую они оказывают благочинию. «Поверьте, это много значит для Талдома и района. Симфония церкви и



государства – великая вещь. Государство исполняет свою партию, церковь свою, а в результате звучит красивая музыка».

Министр ЖКХ Евгений Хромушин назвал для себя большой честью участие в крестном ходе (он нес хоругви) и сообщил, что в этот день в поселке Северном он торжественно открывал современную станцию очистки артезианской воды.

Глава Талдома Юрий Журкин поблагодарил прихожан и меценатов, которые вносят лепту в восстановление храмов на талдомской земле, и выразил надежду, что тяга

к духовности будет передаваться из поколения в поколение.

Глава района Владислав Юдин преподнес священнослужителям корзину с пасхальными подарками. Учащиеся лицея «Школа искусств» вручили каждому священнику настоящий скворечник, красиво расписанный красками.

В Дубне соборную службу в Предтеченском храме посетил руководитель городской администрации Александр Усов. После крестного хода благочинный по поручению владыки митрополита Ювеналия вручил грамоты за усердные труды во славу Божию труженикам

Предтеченского храма: Варваре Базюк, Людмиле Гагановой, Вере Матюхиной, Анне Бобиковой.

Благочинный поблагодарил руководителя администрации Дубны Александра Усова за то, что он пришел в храм разделить соборную молитву. Обращаясь с приветствием к пастве, сказал: «Вы для нас самое главное сокровище. Когда мы видим вас в храмах, это для нас радостно и дает нам еще больше сил для того, чтобы трудиться для просвещения народа, чтобы дать каждому из вас возможность идти путем царским, который ведет в Царствие Божие».

Руководитель администрации Дубны Александр Усов поздравил прихожан с Пасхой и коснулся наиболее важной темы – разбитых дорог. Он сообщил, что благодаря поддержке губернатора 24 апреля начинаются конкурсные процедуры по выбору подрядчика, который займется ремонтом дорог. Отремонтировать предстоит 48 дорог. На это запланировано потратить более 220 миллионов рублей. Все эти важные решения были приняты на Пасхальной неделе, заметил руководитель администрации.

20 апреля в Дубне прошло еще одно важное событие – храм Преподобного Даниила Переяславского на кладбище (он приписан к Пантелеимоновскому храму) отметил престольный праздник.

## События в благочинии

### Поделиться пасхальной радостью

В Светлый понедельник пасхальной недели настоятель храма Святого Александра Невского (Вербилки) протоиерей Андрей Крутяков и прихожане храма пришли в медико-социальный центр «Березка», чтобы поделиться с находящимися там одинокими пожилыми людьми пасхальной радостью.

Отец Андрей рассказал о празднуемом событии – Воскресении Иисуса Христа, затем отслужил пасхальный молебен. Прихожане подарили насельникам центра пасхальные сувениры, сделанные своими руками. Со слезами благодарности были приняты эти подарки. В ответ прихожане храма получили самодельные подарки от пожилых людей. В светлый и радостный праздник Пасхи так важно делиться пасхальной радостью друг с другом.

### О Пасхе красной – детям

К Светлой Пасхе приобщались малыши детских са-

дов «Ласточка» и «Мишутка» в Запрудне и воспитанники социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Журавлик» в Талдоме.

В центре «Журавлик» дети устроили выставку рисунков, познакомиться с которой пришел настоятель храма иконы Божией Матери п. Северный священник Виктор Гавриш. Он рассказал ребятам о пасхальных традициях, ответил на вопросы, почему на Пасху принято красить яйца и печь куличи. Освятил куличи, которые реабилитационному центру преподнесла к празднику талдомский предприниматель Любовь Осипова, и вручил пасхальные подарки.

В детсад «Ласточка» дети старших и подготовительных групп участвовали в занятии-беседе «Пасха красная». В «Мишутке» малыши поиграли в народные пасхальные игры и попробовали кулич, который на их глазах приготовила воспитательница.

### Экскурсия в храм

Каждый день на Светлой неделе в храме Архангела

Михаила в Талдоме проходили пасхальные службы с крестными ходами. Традиционно на эти службы приходили учащиеся талдомского лицея «Школа искусств». Ребята участвовали в крестном ходе. После этого проводилась экскурсия по храму. Дети делились на небольшие группы, переходили от одного ведущего к другому, которые рассказывали о храме, о его святых покровителях, об основах православной веры.

### Как в храме искали клад

В день Светлой Пасхи маленькие прихожане Александрово-Невского храма в п. Вербилки искали клад. Но сначала они ответили на вопросы викторины на пасхальную тему. После этого получили карту территории храма, на которой не хватало некоторых объектов. От участников игры требовалось угадать, чего не хватает на карте, найти это место, отыскать там спрятанные записки и выполнить указанные в них задания. С поставленными задачами дети справлялись

живо и весело: разгадывали ребусы и загадки на Пасхальную тему, пели песни и рассказывали стихи о Христовом Воскресении, соревновались в конкурсах и разыгрывали сценки. Очень всех развеселила импровизированная сценка по сказке «Репка». Детвора разделилась на две команды: мальчиков и девочек. Мальчики разыграли сказку в жанре комедии, а девочки – в жанре драмы.

В празднике участвовали ребята разного возраста от трех до 15 лет, но интересно и весело было всем, старшие выполняли более сложные задания (искали записки, читали задания), а малыши с удовольствием пели песни, отгадывали загадки.

После того, как клад был найден, с Христовым Воскресением детей поздравили настоятель Александрово-Невского храма протоиерей Андрей Крутяков и матушка Галина.

### Пасхальные встречи в монастыре

17 апреля по приглаше-

нию настоятельницы Александрово-Невского женского монастыря игумении Тамары (Гончаренко) обитель посетили настоятель Вознесенского храма с. Ново-Никольское игумен Савва (Мохов) и настоятель Иоанно-Предтеченского храма с. Ново-Гуслево иерей Николай Попов со своими прихожанами.

Сестры монастыря организовали для гостей экскурсию по обители. Они рассказали об истории монастыря и показали монастырские святыни. После экскурсии состоялся праздничный концерт, посвященный Светлому Христову Воскресению. Дети монастырской школы пели песни и читали стихи. После концерта было организовано праздничное чаепитие.

### Дети в Старой Хотче катали яйца и звонили в колокола

23 апреля, в Антипасху, в храме Воскресения Господня в деревне Старая Хотча прошла Божественная литургия, а затем был устроен детский пасхальный праздник.

В Воскресенском храме на Божественной литургии вместе с прихожанами молился глава Квашенковского

поселения Иван Васильевич Парамонов. По окончании богослужения по поручению благочинного церквей Дубненско-Талдомского округа протоиерея Владислава Бобикова настоятель Воскресенского храма иерей Дионисий Махов вручил главе Квашенковского поселения И.В. Парамонову благодарственное письмо за благотворительную помощь храму. В свою очередь глава поселения наградил настоятеля храма почетной грамотой.

После богослужения в храме прошел детский праздник. Ребята увидели пасхальную постановку по сказке «Колобок». Затем их вовлекли в пасхальные игры с катанием яиц и другими забавами, подготовленными педагогом из талдомского детского сада Натальей Партола. Игры завершились колокольным звоном – каждый из ребят, даже самый маленький, позвонил в колокола Воскресенского храма, старейшего храма Дубненско-Талдомского благочиния. Завершился детский праздник чаепитием в трапезной храма.

Материалы подготовили  
Светлана КОЗЛОВА,  
Елена ЗЛОБИНА

# «Скачать смысл жизни бесплатно»



«Скачать смысл жизни бесплатно» – такой подзаголовок носила лекция профессора Московской духовной академии Алексея Ильича Осипова «Влияние информационных технологий на духовно-нравственное развитие личности», прочитанная известным богословом 3 апреля в районном доме культуры в Талдоме. Организовало встречу Дубненско-Талдомское благочиние.



есть рана, которую человек наносит себе. Святитель Иоанн Златоуст сказал: «Если не хочешь скорбей, не греши, но если согрешил, покаяйся, если не покайся, тогда терпи. Вот, оказывается, какой закон человеческой жизни».

## Научить детей молиться – великое благо

После лекции Алексею Ильичу задали два десятка вопросов, и он на все ответил. Вот некоторые из ответов.

Как развить у ребенка потребность в молитве?

А.И. Осипов: «Как могут научить ребенка играть на скрипке отец и мать, если они сами не умеют играть? Да неужели можно научить ребенка молиться, не умея молиться самим? Когда мы молимся? Только тогда, когда у нас какая-нибудь болячка вскоплет. Ой, Господи, помоги, исцели! А надо молиться вот о чем: благодарю тебя, Господи, да будет ТВОЯ воля. Я сознаю, что я достоин по делам моим. Помилуй меня, прости меня! Тогда Господь действительно помилует и исцелит.

Молитва истинная та, которая произносится с покаянием в грехах. Формальное вычитывание молитв – это магия, а не молитва. Все язычники читали всякие молитвы. Главное было что прочитать и когда прочитать. И у нас частенько так же.

Научить детей молиться – великое благо. Но для этого надо действительно много потрудиться. Надо ребенку говорить: прочти с вниманием маленькую мо-

литву «Богородице Дево, радуйся...» Не рассеивайся. Рассеялся? Прочитай еще раз. Или краткую Иисусову молитву «Господи Иисусе Христе Сыне Божий, помилуй мя, грешного!» Давай читаем вместе, не рассеиваясь. То есть нужно учиться самим, уча детей совершать молитву с вниманием и покаянием. Тогда мы научимся».

Как уберечь детей от сайтов, ведущих к самоубийству?

А.И. Осипов: «Если мы сами не живем по-христиански, как мы можем уберечь? Как можно уберечь, если дети видят, как мы злимся, осуждаем и родных, и друзей, как мы завидуем, жадничаем и выказываем прочие самые некрасивые страсти? Невозможно, чтобы яблочко было хорошим, если яблоня гнилая. Мы все хотим плодов, но не думаем о корнях. Потому и с детьми такое происходит, что нет никакого христианского воспитания. Главное – не привести в храм, главное – объяснить человеку, чтобы он понял, зачем нужно приходить в храм. Когда мы этого не делаем и не показываем сами пример, что такое христианская жизнь, тогда мы ничего не добьемся. Уберечь можно только воспитанием, объяснением, примером, назиданием, доброй литературой – только так, то есть трудом. Воспитание – это труд. Недаром сказано, что женщина спасается чадородием. Спасается не самим фактом чадорождения, а тем, что должна воспитывать рожденного ребенка в добродетели».

Подготовила  
Светлана КОЗЛОВА

Пожалуй, каждый понимает, какое неоднозначное влияние оказывают на личность информационные технологии, например, интернет. С одной стороны, интернет дает возможность «здесь и сейчас» побывать в любом музее мира, прочитать любой художественный шедевр и узнать ответы на вопросы из разных областей жизни. С другой стороны, в интернете можно наткнуться на информацию губительную для души, растлевающую, человеконенавистническую. Мало того, некоторые люди становятся зависимыми от интернета. Как со всем этим быть?

Профессор Алексей Ильич Осипов подробно проанализировал, в каких направлениях идет воздействие информационных систем (не только интернета, но и СМИ) на сознание человека. И указал, что можно предпринять, чтобы противодействовать их разлагающему влиянию.

## Где нет любви, там нет свободы

Алексей Ильич Осипов обратил внимание слушателей на возможность превращения интернета в орудие манипуляции сознанием, ведь он не имеет ни географических, ни информационных границ. Скорее, он уже стал этим орудием. Например, повсеместно насажда-

ется понимание свободы как вседозволенности, пропагандируется сексуальность.

Профессор предупредил, что нельзя забывать о главном, что свобода – нравственная категория. И здесь должны быть самые строгие ограничения. Об этом говорят государственные законы всех народов мира, которые существуют для того, чтобы ограничивать произвол. Свобода действительно ограничена, важно показать, где эти границы.

А.И. Осипов: «Православие говорит, что этот ограничитель – любовь к человеку. Где нет любви, там нет свободы. Когда мы видим по телевидению и в интернете картины убийства, насилия, кровь, измену, издевательство – это что? Любовь к человеку? Нет. Это свобода? Нет. Нет свободы там, где нет любви, там уже начинается не свобода, а рабство. Православная церковь так и говорит: «Необузданная невежественная свобода есть мать всех страстей, её конец – жестокое рабство. Под свободой вне христианства понимается не что иное, как свобода страстей».

Другое зло – это проповедь сексуальности. Все видят, чем наполнены реклама, журналы, телепрограммы и интернет, сама мода –

все работает в одном направлении. Результат плачевный. Семья воспринимается многими как что-то несущественное, главное – развлечение. Любопытным назвал профессор тот факт, что многие люди работают только для того, чтобы заработать на развлечения. И мало кто задумывается о смысле жизни. Таким образом, происходит оскутнение человека. И все это зачастую с подачи СМИ.

В связи с этим огромную силу приобретает мировоззрение, считает профессор.

А.И. Осипов: «Сейчас как никогда приобретает значение для каждого человека мировоззрение. Их, по существу, только два – христианское и атеистическое. Или я живу один раз, или личность человеческая не может исчезнуть, и родившийся человек живет вечно. Тело – только одежда, хотя имеет огромное значение, поскольку, находясь в этом мире, имеет свободу выбора добра или зла, совести или бессовестности. Действительно, совесть – это голос Божий. И в каждом совести говорит «нельзя так делать, нехорошо, остановись, пока не поздно».

А почему поздно? Когда человек переходит рубикон, что называется, переходит в своей жизни границу совести, он становится рабом страстей – и уже не может

не делать. А самое страшное наступает, когда личность сбрасывает тело, а все страсти остаются. Страсти есть, а тела нет – это ужасное и безысходное состояние».

Профессор напомнил аудитории, что все великие империи древнего мира (в этом отношении историки единодушны) погибали, когда нравственно и духовно разлагался народ. Тогда это носило локальный характер. Теперь же при наличии глобальных информационных технологий не исключена катастрофа вселенского масштаба.

Противопоставить этому можно лишь христианское мировоззрение, которое призывает людей жить по совести и не нарушать нравственные законы жизни.

А.И. Осипов: «Бог создал нравственные законы, и каждый человек наказывает себя сам нарушением этих законов. Как нельзя нарушать закон тяготения и прыгать с высокого этажа, так нельзя нарушать нравственные законы жизни.

Поэтому прежде чем сделать поступок бессовестный, представь, что ты вонзаешь себе занозу, калечишь себя. Ибо каждый грех

## Значимые праздники в мае

**6 мая (суббота)** – Вмч. Георгия Победоносца (303). Иверской иконы Божией Матери (второе обретение списка иконы 2012). Мц. царицы Александры (303). Мчч. Анатolia и Протолеона (303).

**7 мая (воскресенье)** – Неделя 4-я по Пасхе, о расслабленном. Мч. Саввы Стратилата и с ним 70-ти воинов (272).

**8 мая (понедельник)** – Седмица 4-я по Пасхе. Апостола и евангелиста Марка (63).

**9 мая (вторник)** – Поминование усопших воинов.

**10 мая (среда)** – Преполование Пятидесятницы. Ап. и сщмч. Симеона, сродника Господня (107). День постный.

**13 мая (суббота)** – Ап. Иакова Зеведеева (44). Свт. Игнатия Брянчанинова, еп. Кавказского (1867). Собор новомучеников, в Бутове пострадавших (переходящее празднование в 4-ю субботу по Пасхе).

**14 мая (воскресенье)** – Неделя 5-я по Пасхе, о самарянинах. Прор. Иеремии (VI в. до Р. Х.). Прп. Пафнутия Боровского (1477). Сщмч. Макария, митр. Киевского (1497). Блгв. Тамары, царицы Грузинской (1213). Иконы Божией Матери «Нечаянная Радость».

**17 мая (среда)** – Отдание праздника Преполования Пятидесятницы. День постный.

**18 мая (четверг)** – Вмч. Ирины (I–II). Иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша» (1878).

**19 мая (пятница)** – Прав. Иова Многострадального (ок. 2000–1500 гг. до Р. Х.). Прп. Иова Почаевского (XVII). День постный.

**20 мая (суббота)** – Воспоминание явления на небе Креста Господня в Иерусалиме (351). Прп. Нила Сорского (1508). Обретение мощей прп. Нила Мироточивого,

Афонского (1815). Собор преподобных отец Русского на Афоне Свято-Пантелеимонова монастыря.

**21 мая (воскресенье)** – Неделя 6-я по Пасхе, о слепом. Апостола и евангелиста Иоанна Богослова (98–117).

**22 мая (понедельник)** – Седмица 6-я по Пасхе. Прор. Исаии (VIII в. до Р. Х.). Перенесение мощей святителя и чудотворца Николая из Мир Ликийских в Бар (1087). Престольные праздники в храме Похвалы Богородицы в Ратмино, в Михайло-Архангельском храме г. Талдома, в Богоявленском храме д. Большое Семеновское, в Казанском храме д. Иванцево, в Вознесенском храме д. Ново-Никольское, в Преображенском храме с. Квашенки, в Воскресенском храме д. Ст. Хотча, в Благовещенском храме д. Станки, в Преображенском храме д. Спасс-Угол.

**24 мая (среда)** – Отдание праздника Пасхи. Предпразднство Вознесения Господня. День тезоименитства Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Равноап. Мефодия (885) и Кирилла (869), учителей Словенских. День постный.

**25 мая (четверг)** – Вознесение Господне. Сщмч. Ермогена, патриарха Московского и всея России, чудотворца (прославление 1913).

**28 мая (воскресенье)** – Неделя 7-я по Пасхе, святых отцов I Вселенского Собора (325). Прп. Пахомия Великого (ок. 348). Свт. Исаии, еп. Ростовского, чудотворца (1090). Блгв. царевича Димитрия, Угличского и Московского (1591).

**31 мая (среда)** – Память святых отцов семи Вселенских Соборов. День постный. Подробное расписание богослужений во всех храмах благочиния на сайте [www.dubna-blogo.ru](http://www.dubna-blogo.ru)

## ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В МЕСЯЦ

Адрес редакции, издательства: 141980, г. Дубна, пр. Боголюбова, 43, офис 26-27. Тел. 8 (496) 212-85-65

Свободная цена

Учредитель и издатель газеты – ООО «АтомМедиа»

Директор ООО «АтомМедиа» и главный редактор – Анна Сухая  
Редактор номера – протоиерей Владислав Бобиков  
Верстка – Дарья Соловьева

Газета зарегистрирована в Центральном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 1-50517 от 15 августа 2003 г.

Отпечатано в АО «Красная Звезда» 123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, 38 [www.redstargh.ru](http://www.redstargh.ru)  
Сдано в печать 25.04.2017  
Подписано к печати по графику и фактически в 17.00  
Тираж 3000 экз. Заказ № 2887-2017.